[image: https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/b/bb/Bras%C3%A3o_de_Aracaju.svg/836px-Bras%C3%A3o_de_Aracaju.svg.png]

ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
30 DE MARÇO DE 2021



PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)
1º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR


Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e três minutos o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),  Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),  Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Alexandro da Conceição (Soneca) (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),  Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinicius Porto (PDT). (vinte e quatro). Lida a ata da vigésima segunda Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. 

EXPEDIENTE

[bookmark: _GoBack]Constam no Expediente: Requerimentos de números 117, 118/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, 119/2021 de   autoria da Vereadora Linda Brasil. Indicações de números 880, 883, 889, 891, 895 a 899, 901/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 881, 882, 884 a 888, 890, 920 a 932/ 2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 891/2021 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, 893, 894/2021 de autoria do Vereador Eduardo Lima, 900/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 901/2021 de autoria do Vereador Binho, 903 a 911/2021 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, 911 a 914/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 915 a 919/2021 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Professora Ângela Melo se solidarizou com as três mil e doze vidas perdidas em nosso Brasil, e após repudiou a atitude de alguns grupos nas redes sociais que publicaram informações falsas a respeito da postura do  Governador Belivaldo Chagas, dizendo que não compactua com mentiras,  como as proferidas pela deputada Carla Zambelli, que só favorece o ódio e o caos institucional, se somando à posição dos companheiros   Senador Rogério Carvalho e o Deputado Federal João Daniel, que estão tomando medidas para que as incitações de Zambelli sejam devidamente responsabilizadas. Em outro assunto falou sobre a fusão das três bibliotecas existentes em nosso município, vinculadas à Funcaju: Ivone de Menezes Vieira, na Farolândia; Clodomir Silva, no Siqueira Campos; e Mário Cabral, no Centro,  repudiou também qualquer possibilidade de fechamento das bibliotecas de Aracaju ou junção das três em um único lugar, a seu ver é muito preocupante,  e é  totalmente contra uma proposta como essa e espera que a Funcaju afirme publicamente que não há qualquer movimentação neste sentido. A vereadora Professora Ângela Melo (PT) se posicionou em defesa da valorização e ampliação das bibliotecas públicas municipais de Aracaju. Atualmente, a cidade tem três bibliotecas vinculadas à Funcaju: Ivone de Menezes Vieira, na Farolândia; Clodomir Silva, no Siqueira Campos; e Mário Cabral, no Centro, e ainda se colocou à disposição do Vereador Pastor Diego em defesa da biblioteca da farolândia. Finalizou agradecendo a atenção de todos. Ricardo Marques agradeceu aos colegas que o  representaram na reunião que ocorreu na SMTT, dizendo ter ficado feliz pelo fato de algumas sugestões suas  através de  indicações e requerimentos terem sido implementadas para amenizar a situação nessa pandemia, nos transportes coletivos  e nos terminais,  e uma delas foi para que a prefeitura designe fiscais orientadores para organizar as filas nos terminais de integração. Ainda em suas colocações, pediu também a SMTT que quinta-feira não sendo ponto facultativo não reduza a frota dos coletivos  e também pediu que se for mantido nesse final de semana o toque de recolher aumentar a frota nesse horário. Concluiu desejando uma boa sessão a todos,  Ricardo Vasconcelos parabenizou os vereadores, informando que a Câmara hoje comemora cento e sessenta e seis anos, que esse parlamento vem desempenhando o que está na Constituição. Ainda em suas colocações informou que seu Partido Rede Sustentabilidade realizou um congresso muito produtivo e  aconteceu no último fim de semana, e seguiu parabenizando tanto o   prefeito pela atitude à Frente Nacional de Prefeitos, que em vídeo fez um apelo por mais vacinas como também parabenizou o Vereador Fabiano Oliveira pela atuação à Frente Parlamentar do Turismo, destacando a reunião que houve nessa comissão com a presença do Presidente da Emsurb, Luiz Roberto onde debateram a situação dos comerciantes da Cinelândia que continuaram no local. Concluiu desejando uma boa sessão a todos.  Sávio Neto destacou que a faixa etária de sessenta  a sessenta e seis anos  serão vacinas, a seu ver é esperança de dias melhores. Disse ainda que nesse momento de pandemia  o apoio espiritual que as pessoas recebem é muito importante para diminuir o sofrimento pela perda dos seus entes queridos, e para aqueles que também passaram pela doença, ao tempo que pediu para o governador dá um momento de alegria nessa semana santa para que as pessoas possam frequentar as igrejas e fazer suas orações. Concluiu falando sobre o caso envolvendo o Policial Militar da Bahia Wesley Góes que foi morto.  Sargento Byron disse que ao fazer atividade física na Orla de Atalaia se deparou com uma situação e na ocasião acompanhou a Abordagem Social, serviço ligado à Secretaria da Assistência Social, voltado à identificação e garantia de direitos da população em situação de rua, dizendo que  neste período de pandemia, o serviço tem focado no acolhimento das pessoas que residem nas ruas  como forma preventiva tendo em vista à alta vulnerabilidade de contágio pelo novo coronavírus.  Em outro assunto falou sobre a Comissão Parlamentar do Turismo no qual faz parte, destacando o trabalho que vem sendo feito, principalmente com a Emsurb, com relação a questão dos comerciantes da Cinelândia, e ainda em seu discurso disse que esteve no Recanto da Paz, localizado no Bairro Atalaia, dizendo que a população sofre com a falta de saneamento básico e recapeamento asfáltico, a seu ver eles precisam ter seus direitos garantidos. Em suas conclusões teceu comentários com relação ao caso do Policial Militar da Bahia Wesley Góes que foi morto, dizendo que ele se sentia revoltado em ter que prender cidadãos do bem, e também informou que uma loja de artigos esportivos foi fechada por conta da pandemia.   Sheyla Galba informou que recebeu respostas das suas demandas através da Secretaria Estadual da Saúde, dizendo que os pacientes oncológicos serão vacinados na terceira fase em meados do mês de abril, alertando que os pacientes precisam procurar seus oncologistas para que ele conceda a autorização para a vacinação. Em outro assunto disse que esteve no Hospital Nestor Piva visitando todas as dependências daquele local, inclusive a área destinada ao Covid-19. Finalizou apelando para que todos continuem usando máscaras, pois a situação está alarmante.  Vinicius Porto enalteceu a reunião que houve com a Comissão Parlamentar de Turismo, dizendo que comerciantes tiveram a oportunidade de dialogar com o Presidente da Emsurb, Luiz Roberto, destacando que tanto o presidente como o prefeito desejam solucionar o problema dos ambulantes da Cinelândia. Em outro assunto disse que assistiu o vídeo dos prefeitos que fazem parte do consórcio das vacinas, destacando que o prefeito Edvaldo Nogueira na ocasião fazia apelo internacional para que seja enviado mais insumos e vacinas para exterminar esse mal.  Disse ainda que alguns vereadores estiveram visitando o Hospital Nestor Piva, a seu ver puderam avaliar com era antes e como está na atualidade sendo referência em nosso estado, e a empresa que está administrando é avaliada pela prefeitura com relação ao atendimento. Concluiu agradecendo a atenção de todos. Anderson de Tuca  lamentou a morte do Senhor Antônio morador da Travessa Judete, Bairro Santo Antônio, por causa da Covid-19, pedindo que a população usem máscaras para não termos tantas vidas ceifadas. Na ocasião parabenizou o prefeito pela vacinação de cinquenta e seis mil pessoas, destacando que o processo está acontecendo de forma planejada, ao tempo que também parabenizou a Secretária Municipal de Saúde, técnicos, enfermeiros, informando que a todos que já tomaram a primeira dose retornarem no mesmo local para tomar a segunda dose. Concluiu falando sobre o seu Projeto Força para Vencer, destinado para pequenos comerciantes que querem divulgar seus trabalhos de forma gratuita nas suas redes sociais, é só preencher o formulário. Finalizou desejando uma excelente sessão a todos.   Breno Garibalde falou sobre os problemas dos  canais de nossa cidade, dizendo que ela foi projetada em cima de córregos e morros, e a seu ver os canais precisam ser usados para o seu proposito correto e passar por manutenções regulares. Disse ainda que é importante a impermeabilização dos nossos solos, pois quanto menos áreas verdes fica complicado, e que nossa cidade tem apenas cinco por cento de taxa permeável.  Finalizou parabenizando as ações da prefeitura, dizendo que existem muitos canais cobertos e que a Defesa Civil é atuante. Cícero do Santa Maria parabenizou o prefeito pela agilidade na vacina dizendo que as pessoas a partir de sessenta e oito serão vacinadas, informou ainda que esteve reunido com a Secretária Estadual da Saúde e foi informado que as pessoas especiais serão vacinas, como os rodoviários e policiais também serão vacinados nos meados do mês de abri. Em outro assunto voltou a falar sobre o Posto Elizabeth Pita, localizado no Bairro Santa Maria, dizendo que ele foi demolido na gestão do ex-prefeito João Alves Filho, e que em reunião com o prefeito foi dito que está tudo pronto para sua reconstrução, dizendo que atualmente o posto funciona em um espaço alugado e se tona pequeno pela demanda. Concluiu pedindo ao prefeito que agilize a reconstrução do posto. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores: Fabiano Oliveira parabenizou os vereadores que participaram da reunião da Frente Parlamentar de Turismo, composta por homens e uma mulher, dizendo que existe a divergência de ideias para o bem comum dos aracajuanos, e que foi ativada para trabalhar sobre as demandas, destacando a reunião com o Presidente da Emsurb, Luiz Roberto que na oportunidade  a pauta  tinha como principal objetivo buscar esclarecimentos e propor soluções quanto a decisão da Justiça Federal sobre o comércio da Praia da Cinelândia. Ainda em suas colocações, falou  que na ocasião  de outra  reunião com o Secretário Municipal da Fazenda, Jeferson Passos foram solicitados incentivos para o setor e essa será mais uma atuação da Frente Parlamentar de Turismo ao lado dos empresários do trade turístico, e ele foi bem atencioso com as nossas demandas e em breve trará respostas.,  e ainda informou que já houve outras reuniões  Disse ainda que a  ativação da Frente tem como principal objetivo lutar pelo nosso setor que é tão importante, gera tantos empregos e movimenta a economia, e que tem   esperança que passaremos por essa pandemia fortalecidos e ainda mais unidos para trabalhar no pós-pandemia. Concluiu informando que enviou ofício a prefeitura solicitando a prorrogação nas parcelas do IPTU, Refins, que serão estudadas pela equipe do Secretário da Fazenda. Foi aparteado pelo Vereador Ricardo Marques, Pastor Diego. Fábio Meireles informou ao Vereador Cícero do Santa Maria que entrou em contato com a Secretaria Municipal de Saúde, e foi informado que existe uma verba de novecentos e vinte e quatro mil reais para a reconstrução do posto que foi demolido, e que encontra-se em processo de licitação da Emurb. Em outro assunto falou sobre a  vacinação, na ocasião comemorou o avanço da vacinação dizendo  acabarão com a pandemia com a vacinação aliada a prevenção. Disse que  essa semana falou de como seus pais estavam felizes ao saber da vacinação, pois a vacinação já estava chegando perto da idade dele, e  hoje  ficaram sabendo que até domingo as pessoas de sessenta e seis e sessenta e sete  anos poderão ser vacinadas. Finalizou falando sobre a atuação da prefeitura nos terminais e das muitas reclamações sobre a questão dos ônibus e a pandemia,  e a prefeitura colocou sessenta profissionais para fiscalizar. Foi aparteado pelos Vereadores: Anderson de Tuca, Cícero do Santa Maria.  Isac informou que dia dezessete de março começaram as medidas restritivas por causa da Covid-19, ao tempo que  registrou seu respeito sobre o trabalho desempenhado pelo governador Belivaldo Chagas na gestão das medidas restritivas referentes ao combate da contaminação do coronavírus, e ainda em suas colocações manifestou sua indignação perante as declarações realizadas pela deputada federal Carla Zambelli e de uma matéria escrita pelo jornalista Augusto Nunes, onde  ambos afirmaram e divulgaram  uma notícia falsa que dissertava sobre um possível decreto determinado por Belivaldo, onde o governador estaria tentando, supostamente, expropriar a propriedade privada. Disse ainda que essas articulações de notícias falsas tentam desconstruir um trabalho técnico-científico realizado pelo governador para confundir as mentes, que  essas fake news dão a ideia de usurpação do patrimônio particular, quando, na verdade, o decreto em nada aponta nessa perspectiva,  aponta na ideia de que o estado pode se valer da força policial para levar a contento aquilo que está no seu decreto, a seu ver inadmissível que, em tempos conturbados como estes, onde o recorde de mortes diárias é superado a cada vinte e quatro horas, ainda existam declarações que fomentam conspirações fantasiosas. Concluiu agradecendo ao governador e ao Comitê Técnico Científico pela atuação nessa pandemia. Foi aparteado pelos Vereadores: Doutor Manuel Marcos e Ricardo Vasconcelos. Joaquim da Janelinha solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento de Tia Dora, proprietária do Colégio Lavoisier, vítima da Covid-19. Em outro assunto disse que  durante o seu mandato tem procurado resolver demandas da população, ao tempo que mostrou fotos de uma Travessa localizada no bairro São Conrado, onde a Deso executou serviço, e também no Bairro Paraiso do Sul, na Rua Quatorze, a prefeitura realizou serviço de terra planagem, agradecendo ao Presidente da Emurb, Sérgio Ferrari, e ainda mostrou foto de uma praça localizada no Bairro Inácio barbosa onde foi feito o serviço de recapinagem, agradecendo a Emsurb. Em outro assunto destacou a reunião da Comissão da Frente Parlamentar de Turismo, dizendo que na ocasião o Presidente da Emsurb, foi muito solicito, e que na Comissão de Educação também foi feita reunião e contou com a participação do representante do Fórum de Audiovisual de Sergipe, Baruch Blumberg, que teve como propósito debater a Lei Federal número 14.017. Finalizou informando que recebeu o Conselho de Segurança do Bairro Augusto Franco. Foi aparteado pela Vereadora Professora Ângela Melo. Ato contínuo, o Senhor Presidente mostrou um vídeo em comemoração ao aniversário deste parlamento que completa cento e sessenta e seis anos.  Pela Ordem os vereadores parabenizaram pelo excelente vídeo em comemoração ao aniversário desta Casa Legislativa. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou outra Sessão Ordinária no horário regimental, dia trinta e um de março de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a sessão. Palácio Graccho Cardoso, dia trinta de março de dois mil e vinte e um.
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